

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重 举全党全社会之力推动乡村振兴

新华社北京3月31日电 4月1日出版的第7期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重，举全党全社会之力推动乡村振兴》。

文章强调，巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，加快农业农村现代化，是需要全党高度重视的一个关系大局的重大问题。全党务必充分认识新发展阶段做好“三农”工作的重要性和紧迫性，坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重，举全党全社会之力推动乡村振兴，促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

文章指出，要真抓实干做好新发展阶段“三农”工作。从中华民族伟大复兴战略全局看，民族要复兴，乡村必振兴。只有深刻理解了“三农”问题，才能更好理解我们这个党、这个国家、这个民族。全面建设社会主义现代化国家，实现中华民族伟大复兴，最艰巨最繁重的任务依然在农村，最广泛最深厚的基础依然在农村。从世界百年未有之大变局看，稳住农业基本盘、守好“三农”基础是应变局、开新局的“压舱石”。“三农”向好，全局主动。

文章指出，要巩固拓展脱贫攻坚成果。全面推进乡村振兴，这是“三农”工作重心的历史性转移。要做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。脱贫攻坚目标任务完成后，对摆脱贫困的县，从脱贫之日起设立5年过渡期。过渡期内要保持主要帮扶政策总体稳定。

文章指出，要牢牢把握粮食安全主动权。粮食多一点少一点是战术问题，粮食安全是战略问题。粮食生产年年要抓紧，面积、产量不能掉下来，供给、市场不能出问题。耕地是粮食生产的命根子，要严防死守18亿亩耕地红线，采取“长牙齿”的硬措施，落实最严格的耕地保护制度。要坚持农业科技自立自强，加快推进农业关键核心技术攻关。调动农民种粮积极性，关键是让农民种粮有钱挣。地方各级党委和政府要扛起粮食安全的政治责任，粮食安全要实行党政同责。

文章指出，要全面推进乡村振兴落地见效。全面实施乡村振兴战略的深度、广度、难度都不亚于脱贫攻坚，必须加强顶层设计，以更有力的举措、汇聚更强大的力量

来推进。第一，加快发展乡村产业。第二，加强社会主义精神文明建设。第三，加强农村生态文明建设。第四，深化农村改革。第五，实施乡村建设行动。第六，推动城乡融合发展见实效。第七，加强和改进乡村治理。

文章指出，要加强党对“三农”工作的全面领导。各级党委要扛起政治责任，落实农业农村优先发展的方针，以更大力度推动乡村振兴。乡村振兴各项政策，最终要靠农村基层党组织来落实。乡村振兴，关键在人、关键在干。必须建设一支政治过硬、本领过硬、作风过硬的乡村振兴干部队伍。要广泛依靠农民、教育引导农民、组织带动农民，激发广大农民群众积极性、主动性、创造性，投身乡村振兴，建设美好家园。



深圳全市恢复正常生产生活秩序

3月30日，人们在深圳市福田区皇岗公园晨练。

深圳市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部27日发布通告，全市恢复正常生产生活秩序。目前，深圳各类餐饮机构堂食限流从50%提升至75%。封控区、管控区、防范区继续严格执行疫情防控相关措施。社区小区、城中村保持围合管理，进出须凭48小时核酸检测阴性证明。进出各类公共场所、乘坐公共交通工具等须凭48小时核酸检测阴性证明。

新华社发

全球累计新冠确诊病例达483556595例

据新华社日内瓦3月30日电 世界卫生组织30日公布的最新数据显示，全球累计新冠确诊病例达483556595例。世卫组织网站最新数据显示，截至欧洲中部时间30日17时4分(北京时间23时4分)，全球确诊病例较前一日增加1674523例，达到483556595例；死亡病例增加3967例，达到6132461例。

伊总统选举再次取消

据新华社巴格达3月30日电 伊拉克国民议会30日召开会议，原定于会议期间举行的伊拉克总统选举再次因出席的议员人数未达法定人数而被取消。目前尚无总统选举推迟至何日举行的消息。

伊拉克新一届国民议会1月9日举行首次会议。根据伊拉克宪法，议会应在首次会议召开后30天内选出新总统。自2月7日至今，因出席会议的议员人数未达法定人数等原因，总统选举被数次推迟。



▲3月22日，机器狗“点点”在意大利庞贝古城工作(手机照片)。

一条名叫“点点”的机器狗日前现身意大利庞贝古城，协助管理机构开展对古城的研究和保护工作。“点点”配备摄像头和传感器，能在古城各处探查并采集数据，为开展保护工程提供参考。

新华社发

据新华社北京3月31日电 (记者 李国利 黄一宸)记者从中国载人航天工程办公室获悉，天舟二号货运飞船已于北京时间3月31日18时40分受控再入大气层。飞船绝大部分器件被烧蚀

天舟二号货运飞船受控再入大气层

销毁，少量残骸落入南太平洋预定安全海域。

天舟二号是中国空间站关键技术验证阶段发射的首艘货运飞船，于2021年5月29日发射入轨，这也是我国空间站货

神舟十三号航天员乘组状态良好

正为4月中旬返回作各项准备

据新华社北京3月31日电 (记者 李国利 黄一宸)记者3月31日从中国载人航天工程办公室了解到，在送别天舟二号货运飞船后，在轨飞行的神舟十三号航天员乘组正在紧张进行飞船返回各项准备。

2021年10月16日，航天员翟志刚、王亚平、叶光富在酒泉卫星发射中心搭乘神舟十三号载人飞船进入天和核心舱，成为入住中国空间站的第二批航天员。160余天的太空飞行中，3名航天员在地面科技人员支持下，圆满完成了2次出舱活动、2次“天宫课堂”太空授课活动，开展了多项科学技术试验与应用项目。王亚平成为

汽油、柴油价格再上调

据新华社北京3月31日电 (记者 安蓓 王悦阳)国家发展改革委31日称，根据近期国际市场油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自2022年3月31日24时起，国内汽油、柴油价格每吨均提高110元。这是去年年底以来我国连续第七次上调汽油、柴油价格。

(上接第1版)

区综合行政执法局环境卫生服务中心认真贯彻落实区疫情防控工作的部署要求，在做好自我防护的前提下始终坚守岗位，迅速行动，加大生活垃圾和餐厨垃圾清运力度和频次，杜绝垃圾清运不及时造成二次污染，组织人员对垃圾中转站、公厕等环卫设施及广场等公共区域进行消杀，最大限度地切断疫情病毒传播途径。

3月30日，仿山镇党委政府即刻启动应急预案，以20余名科级领导干部挂帅核酸检测点“点长”，确保核酸检测点现场环境布置、工作组织、秩序维护、后勤服务保障等工作高效有序。仿山镇22处采样点、54个采样单元现场流程严谨，严格按照疫情防控要求规划测温区、登记区和采样区，划定“一米线”。同时，医务人员、机关干部、志愿者合理高效对接，保障人员组织、样本采集、封箱转运、秩序维护、扫码指导

管控村稳定“菜篮子”充足。目前，定陶区杜堂镇的陆湾村、杨店社区，天中街道王洪庙村已实行管控。

3月31日，记者连线正在一线的杜堂镇党委委员曹紫薇，她告诉记者：“我们凌晨5点才休息，6点就又开始忙碌了。陆湾村、杨店社区现已管控，现在村民全部居



清明节前祭先烈

3月31日，四川省华蓥市双河小学的少先队员在红岩广场华蓥山游击队群雕前默哀。

清明节临近，革命老区四川省华蓥市开展系列祭扫活动，缅怀先烈，铭记历史。

新华社发

2021年度全国十大考古新发现揭晓

据新华社北京3月31日电 (记者 施雨岑 徐壮)2021年度全国十大考古新发现3月31日在京揭晓，四川稻城皮洛遗址、河南南阳黄庄遗址、湖南澧县鸡叫城遗址、山东滕州岗上遗址、四川广汉三星堆遗址祭祀区、湖北云梦郑家湖墓地、陕西西安江村大墓、甘肃武威唐代吐谷浑王

族墓葬群、新疆尉犁克亚克库都克烽燧遗址、安徽凤阳明中都遗址入选。

据介绍，入选2021年度全国十大考古新发现的项目，是我国早期人类起源、史前文化与中华文明发展、统一多民族国家历史进程的生动诠释，展现了绚丽多彩、源远流长、博大精深的中华文明风采。

山东:144处市级以上烈士纪念设施开设网上纪念堂

新华社济南3月30日电 (记者 叶婧)清明将至，记者从山东省退役军人厅获悉，山东统筹协调疫情防控和英烈祭扫需求，有144处市级以上烈士纪念设施开设了网上纪念堂，68处烈士陵园开通VR展示、视频远程祭扫。

山东要求，在做好疫情防控工作的同时，引导社会各界开展网上祭扫，并提供代亲祭扫、远程祭扫等服务，力争营造崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈、捍卫英烈的浓厚社会氛围。

目前，山东437处县级以上管理的烈士纪念设施中，有11个市的359处烈士纪念设施采取临时闭园措施；济南、枣庄、济宁、日照、菏泽等市的78处未采取闭园措施的烈士纪念设施也发布公告，暂停了现

场祭扫活动、骨灰堂晋谒、墓区祭扫等群体性活动，个人祭扫需提前通过微信公众号预约渠道实名预约或现场扫描个人行程码绿码预约。

山东是一片红色热土，有30.7万名烈士长眠于此。据了解，山东共有烈士陵园、烈士墓、烈士骨灰堂、纪念碑亭等各类烈士纪念设施12.32万处。近年来，山东持续对全省烈士纪念设施进行提质改造，并按照《山东省烈士纪念设施规划建设修缮管理维护工作任务清单(2020—2024年)》稳步推进。今年，有5627座零散烈士墓被列入县级及以下烈士设施管理保护专项行动，计划被迁入烈士陵园或集中管护点，目前已迁葬完毕3782座，占计划迁移数的67%。

涉嫌妨害传染病防治罪 福建莆田一病例被采取刑事强制措施

确诊病例。

经查，曾某3月15日前往上海市，25日出现咳嗽、流涕症状，27日在上海某医院核酸检测初筛阳性，28日上午接到上海相关单位通知核酸复查后拒不配合，在明知自己可能已感染新冠病毒的情况下，于28日购票

2022年前3个月美国逾万人死于枪支暴力

据新华社华盛顿3月31日电 美国非营利组织“枪支暴力档案”网站30日最新动态数据显示，今年前3个月，枪支暴力已在美造成至少10362人丧生，另有8172人受伤。与去年同期相比，美国因枪支暴力死亡和受伤的人数均有增加。

“枪支暴力档案”网站数据还显示，今年截至3月30日傍晚，在美国造成至少4人死伤的枪击事件已有114起。



乘坐D3205次动车离开上海到达莆田，后乘坐网约车回家。

通报指出，曾某的行为造成其乘坐的动车同车厢201人成为密接，在莆田导致其妻子李某、网约车司机赵某感染新冠病毒，10人成为密接等严重后果，其行为违反了疫情防控相关规定，给疫情防控工作造成严重影响。根据相关法律规定，曾某涉嫌妨害传染病防治罪，公安机关依法对其立案侦查并采取刑事强制措施。

导致其妻子李某、网约车司机赵某感染新冠病毒，10人成为密接等严重后果，其行为违反了疫情防控相关规定，给疫情防控工作造成严重影响。根据相关法律规定，曾某涉嫌妨害传染病防治罪，公安机关依法对其立案侦查并采取刑事强制措施。

乘坐D3205次动车离开上海到达莆田，后乘坐网约车回家。

公众对建设项目的环境保护意见的，

在环评报告编制过程中，可向山东汇盟生物科技股份有限公司提出。公众意见表

《山东汇盟生物科技股份有限公司年产7000吨2,3-二氯-5-三氟甲基吡啶系列产品技术改造项目》环境影响评价第二次信息公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)，环境影响报告书征求意见稿形成后，应进行第二次信息公示，征求与建设项目建设环境影响有关的意见，具体公示内容如下：

一、项目名称

山东汇盟生物科技股份有限公司年产7000吨2,3-二氯-5-三氟甲基吡啶系列产品技术改造项目

二、建设单位名称及联系方式

建设单位：山东汇盟生物科技股份有限公司

联系人：范树伟

电话：18865308106

三、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

公众可根据建设单位联系方式咨询查阅本项目纸质报告书，报告书征求意见稿全文的网络链接为：<http://www.mee.gov.cn>

文电子版网络链接为：http://www.hui-mengchem.com/news_detail/id/57.html

四、征求公众意见的公众范围

项目厂区及厂区周围村庄以及机关单位。

五、公众意见表的网络链接

公众可登录中华人民共和国生态环境部网站下载建设项目环境影响评价公众意见表，并按照表格规定格式要求填写，具体链接为：<http://www.mee.gov.cn>

xxgk/2018/xgk/xgk01/201810/

t20181024_665329.html

注：公众提交意见时，应当提供有效的联系方式，鼓励公众采用实名方式提交意见并提供常住地址。

六、公众提出意见的方式和途径

公众对建设项目的环境保护意见的，在环评报告编制过程中，可向山东汇盟生物科技股份有限公司提出。公众意见表

的提交方式可根据建设单位联系方式进行咨询或将意见表发送至建设单位邮箱。

七、公众提出意见的起止时间

公众对本项目有环境保护意见的，自本公告之日起10个工作日内，可向建设单位提出，反馈方式可打电话、发传真或发送电子邮件并提交书面意见。

山东汇盟生物科技股份有限公司
2022年3月29日